

中矿协第七届二次理事（扩大）会议在郑州召开



2018年4月21日-22日，中国冶金矿山企业协会（以下简称中矿协）第七届二次理事（扩大）会议在郑州召开。中国钢铁工业协会迟京东副会长出席会议并作专题报告。来自会员单位的领导、代表和嘉宾168人参加会议。会议由中矿协常务副会长项宏海和常务副秘书长马增风主持，河南省非煤矿山管理办公室主任唐社致欢迎辞。



中钢协迟京东副会长讲话



黄佳强会长作工作报告



项宏海常务副会长主持会议

会议听取并审议通过了黄佳强会长作的题为《全面贯彻落实党的十九大精神，开启新时代冶金矿山高质量发展新征程》的工作报告。报告总结了2017年冶金矿山行业取得的成绩，回顾了中矿协2017年主要工作，分析了今后一段时期行业面临的挑战和主要矛盾，指出了行业发展方向、协会建设目标和工作措施，提出了2018年协会重点工作建议。

会议认为，过去的一年，行业上下全面贯彻落实十九大精神，坚持以新发展理念为引领，以提升质量效益和核心竞争力为中心，全面深化改革，加速结构调整，加大技术管理创新力度，加快转型升级步伐，提升运营效率，行业呈

现生产平稳、市场改善、效益好转、质量提升的良好态势。中矿协秉持服务宗旨，充分发挥服务、引导、协调职能，围绕行业转型升级高质量发展，突出政策转换、典型引路，探索构建行业发展、治理和文化建设新格局，在开展调查研究、积极建言献策、反映行业诉求、维护行业利益、推动行业科技管理创新、促进绿色发展和加强自身建设等方面做了卓有成效的工作，得到了政府部门的认可。

会议强调，冶金矿山行业当前面临的**主要矛盾**是生态环境需要与资源开发粗放、市场竞争需要与产业结构不合理、高质量发展需要与质量效益不高之间的矛盾。**最大困难**是传统产业竞争力弱，新领域开发和应用不足，结构调整和转型升级是当务之急。**根本出路**是“变革、跨界、融合”，通过创新驱动，改革推动，融合带动，改造提升现有产业，发展壮大新兴产业，协同发展相关产业，培育增强新动能，促进产业、科技、金融、人力资源协同发展。中矿协广大会员要全面贯彻党的十九大精神和中央经济工作会议精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持新发展理念，紧扣行业矛盾变化，突出问题导向，围绕“保稳定、促改革、提质量、降成本、增效益”，锐意进取，埋头苦干，奋力谱写冶金矿山高质量发展新篇章。



姜圣才秘书长作会费收支情况报告



马增风常务副秘书长宣读议案

会议审议通过了中国冶金矿山企业协会关于 2017 年会费收支情况及 2018 年会费支出预算的报告。审议通过了关于选举产生副会长，调整部分理事、常务理事，设立矿业电商云平台工作委员会等的议案，以及《中国冶金矿山企业协会诚信承诺》、《中国冶金矿山企业协会服务承诺》。作了关于中国冶金矿山企业协会分支机构名称不得冠以“全国”等字样的说明。

会议审议并投票表决通过了《中国冶金矿山企业协会会费收取及管理办法》（修改草案），投票选举内蒙古包钢钢联股份有限公司副总经理郝志忠同志担任中矿协副会长。

会议表彰奖励了第六届冶金矿山“十佳厂矿”、“优秀厂矿”及“十佳厂矿长”。



会上，迟京东副会长作了题为《钢铁工业现状与转型升级思考》的专题报告。他分析了我国钢铁工业发展情况，提出我国钢铁工业转型升级战略定位。他指出，钢铁工业是我国经济社会发展的支撑产业，是可以率先实现既大又强战略目标的行业之一；铁矿石供给不平衡矛盾问题仍存在，国内矿山开发是解决铁矿石供需不平衡矛盾的基础保障。

会议还邀请中国国土资源经济研究院资源经济管理研究室主任陈甲斌、中国煤炭工业协会统计与信息部主任陈养才、紫金矿业集团股份有限公司副总裁谢雄辉、洛阳栾川钼业集团股份有限公司副总经理井石滚，分别就矿业转型升级与高质量发展、煤炭工业两化融合发展情况，以及紫金矿业、洛阳钼业发展经验作了专题报告，并且围绕“高质量发展”和“两化融合”主题，鞍钢矿业公司副总经理刘洋洲，马钢矿业公司党委书记、总经理王文潇，北京速力科技有限公司执行董事张立成，河南省非煤矿山管理办公室主任唐社，河北省冶金矿山管理办公室主任李凤海，分别与谢雄辉、陈养才进行了座谈交流，进一步引导大家解放思想，转变观念，提高认识，增强信心，促进冶金矿山加快高质量发展步伐。

最后，部分与会代表参观学习了洛阳栾川钼业集团股份有限公司。



座谈 1



座谈 2



黄佳强会长（左二）带领与会人员参观学习洛钼集团